



В 2022 году Владивостокский морской рыбный порт установил новый рекорд грузооборота — свыше 5 миллионов тонн грузов различных номенклатур. Таких показателей компания достигла впервые за 85-летнюю историю развития.

грузов, что позволяет клиентам порта получать качественный сервис.

Контейнеры

Определяющей для порта стала перевалка контейнерных грузов. Контейнерный терминал ОАО «Владморрыбпорта» входит в пятерку крупнейших терминалов страны. В группу контейнерных терминалов Владморрыбпорта входят сухие терминалы на станции Угольная — «ПИК» и «Фреш терминал» и станции Уссурийск — ООО «Терминал Хлебная База».

Терминалы организуют отправки в составе ускоренных контейнерных поездов в крупнейшие транспортные хабы страны.

Рыба

По итогам 2022 года Владивостокский морской рыбный порт сохраняет лидерство по грузообороту рыбопродукции в Российской Федерации.

Основные номенклатуры перевалки рыбопродукции стали:

- минтай (37% от общего объема перевалки)
- сельдь (21% от общего объема перевалки).

На территории терминала функционирует современный холодильный комплекс и уникальный для

Дальнего Востока терминал по обработке рефрижераторных контейнеров. В реализации проектов по строительству специализированной холодильно-складской инфраструктуры помогают преференции резидента свободного порта Владивосток, созданные государством.

Рыбный терминал оказывает широкий спектр логистических услуг, включающих мультимодальную и интермодальную перевозку грузов напрямую из зон вылова до конечного получателя. Для расширения логистических возможностей Порт формирует собственный парк рефрижераторных контейнеров, уже закуплено 200 единиц контейнерного оборудования.

Сервис

Основным приоритетом Владморрыбпорта при оказании услуг является качественный сервис. Квалифицированная и опытная команда сотрудников порта готова к решению задач любой сложности, а удобные сервисы позволяют Заказчикам получить комплексное сопровождение по принципу «Одного окна».

- 📍 **Россия, г. Владивосток, ул. Березовая, 25**
- ☎ **+ 7 (423)227-72-10**
- ✉ **info@fishport.ru**
- 🌐 **www.fishport.ru**

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ



В НОМЕРЕ

№ 1 2023

ГЛАВНОЕ

Минтай излечился от Covid

Путина А закладывает основу для итогового результата по добыче рыбы в целом по году. Последнее время минтаевая путина проходит в непредсказуемых условиях, не исключением, очевидно, станет и этот год. Поэтому рыбаки ожидают некоторых особенностей при реализации своих уловов, но готовы к различным сценариям.

Русская рыба уплывает от иностранцев

Государственная Дума и Совет Федерации в прошлом году приняли несколько законов, которые ужесточают меры контроля за иностранными компаниями, в том числе и в сфере морского рыболовства. Теперь их доля в российском морском рыболовстве еще более сократится, как и влияние.

12

Лосось требует инвестиций

Решение Росрыболовства о смене правил в лососевом бизнесе взбудоражило профессиональное сообщество. С 2028 года принципиальным образом меняется порядок предоставления рыболовных участков. В запасе около пяти лет, чтобы доказать «добросовестное пользование» — новое понятие, введенное ФАР.

18

Квоты не потопят

Первый этап строительства судов по инвестиционным квотам столкнулся с серьезными объективными препятствиями. Верфи и рыбодобывающие компании оказались в заложниках непредвиденной ситуации, из которой сейчас все ищут оптимальный выход.

24

Минтай выходит на первый план

Российская рыбная отрасль уходит от сырьевой направленности к производству продукции глубокой переработки. Применительно к минтаю это филе, сурими, фарш и консервы с икрой и печенью. Экспортные ограничения, введенные Западом, и китайский локдаун существенно переформатировали минтаевый рынок. Каковы его тенденции в настоящее время?

32

Драйвер развития отрасли должен сохранить темп

Росрыболовство проводит в жизнь комплекс мер, направленный на поддержание темпов роста аквакультуры, заложенных в стратегии развития до 2030 года. При этом оперативно решаются вопросы господдержки, без которых отрасли будет трудно набирать обороты в условиях санкций и необходимого ускоренного импортозамещения.

42





**РУССКАЯ
РЫБА**
ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА

Журнал «Русская рыба. Вчера. Сегодня. Завтра» зарегистрирован в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и средств массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Свидетельство о регистрации: ПИ № ФС77-78284 от 06.04.2020. Тираж: до 10 000 экз.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Федеральное агентство по рыболовству. 
107996, г. Москва, Рождественский бульвар, дом 12.

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Главное бассейновое управление по рыболовству и сохранению водных биологических ресурсов».
115114, г. Москва, 1-й Дербеневский переулоч, дом 5, офис 101.

Председатель редакционного совета — заместитель руководителя Росрыболовства **Василий Соколов.**

Заместитель председателя редакционного совета — советник руководителя ФГБУ «Главрыбвод» по коммуникациям **Ирина Есипова.**

ЧЛЕНЫ РЕДАКЦИОННОГО СОВЕТА:
Дан Беленький, начальник ФГБУ «Главрыбвод»,
Александр Хатунцов, начальник ФГБУ «ЦУРЭН»,
Кирилл Колончин, директор ФГБНУ «ВНИРО»,
Анатолий Лукин, начальник ФССЦР филиала ФГБУ «Главрыбвод»,
Дмитрий Клоков, руководитель объединенной пресс-службы Росрыболовства.

РЕДАКЦИЯ:
заместитель начальника учреждения — начальник редакционно-издательского филиала **Алексей Педченко,** главный редактор **Татьяна Киваева,** экономический обозреватель **Сергей Плетнев,** обозреватель **Михаил Умнов,** фоторедактор **Алексей Зотов,** дизайнер **Алексей Колганов,** директор по рекламе **Людмила Кумирова,** менеджер по подписке и распространению **Елена Ширковец.**

Номер подписан в печать: 03.03.2023.

РЕКЛАМА:
+7 (925) 121 21 04
kumirova@rusfishjournal.ru

ПОДПИСКА И РАСПРОСТРАНЕНИЕ:
+7 (925) 828 49 40
podpiska@rusfishjournal.ru

Адрес редакции: 115114, г. Москва, 1-й Дербеневский переулоч, дом 5, офис 103.

Адрес типографии:
142100, Московская область, г. Подольск, Революционный проспект, дом 80/42.
ОАО «Подольская фабрика офсетной печати».

Фото на обложке: Андрей Нагорный
Фото в номере: Регион-Медиа, ИТАР-ТАСС, РИА Новости, фотобанк Лори.

Растим спрос на рыбу

Как сообщают эксперты, потребление рыбы у россиян пока не на первом месте. Ранее причиной был скудный ассортимент на отечественных прилавках — рыбопромышленникам было намного выгоднее отправлять продукцию на экспорт. Сейчас у представителей отрасли и ритейла появилась возможность сделать так, чтобы россияне наконец распробовали рыбную продукцию. **52**

Новые пути для российского экспорта

Электронные торговые площадки уже давно и прочно вошли в сферу бизнеса. С помощью цифровых сервисов проводятся торги, аукционы, фермеры продают свою продукцию на маркетплейсах, запускают интернет-магазины. Рыбная отрасль в этом случае — не исключение. Станет ли электронная торговля достойной альтернативой стандартным рынкам сбыта? **64**

Рыба в пост: что и когда есть?

Великий пост в 2023 году продлится с 27 февраля по 15 апреля. Этот пост самый строгий — нельзя употреблять в пищу мясо, молочные продукты и даже кондитерские изделия, в которых есть сливочное масло или яйца. Однако рыбе и морепродуктам сделаны исключения. Как, когда и что можно есть? **71**

Не мясом единым

В минувшем 2022 году Россия отметила 90-летие первого (из двух) в истории страны «рыбного четверга». Эта «хвостатая» дата врывалась в календари наших соотечественников дважды — в 30-е и 70-е годы прошлого столетия. Чем примечателен был этот день недели в прошлом и какая у него история? **76**

Такая знакомая треска

Может, кто-то и скажет о том, что ловить треску — это удел промысловиков и намного проще эту рыбу купить в магазине. Высочайшие кулинарные качества трески не подлежат никакому сомнению. Но дело даже не в них, а в той романтике, в которую погружаешься, выходя в море за этой рыбой. **90**

За трофейной кефалью

Лобастая кефаль — одна из самых крупных и сильных рыб на черноморском побережье. Она всегда была и остается желанным трофеем местных рыбаков. Красивая, резвая, необычайно сильная рыба. Не говоря уже о вкусовых качествах, которые на самом высоком уровне. **94**

На острове, на лучшем в мире острове...

Все путеводители в один голос утверждают, что Мальдивы — это рай на земле. Действительно, шикарные пляжи, экзотический подводный мир, тепло круглый год. А если рассмотреть Мальдивы как место для рыбалки? **100**

Двойной праздник

Рыбачий фестиваль «Сахалинский лед» стал для жителей и гостей острова самым ярким событием этой зимы. В этом году событие объединило порядка двух тысяч поклонников любительской рыбалки. Одни присоединились к нему, чтобы попытаться удачу и вернуться домой не только с уловом, но и с наградами, а другие — чтобы поддержать рыбаков. **110**



17th Shanghai International Fisheries and Seafood Exhibition

160,000+ sqm | **4000+** | **100,000+**
Exhibition Area | **Exhibitors** | **Visitors**

23–25 August 2023

Shanghai New International Expo Center, China

www.worldseafoodshanghai.com



НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

